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Fastställelseintyg

Jag intygar att resultaträkningen och balansräkningen har fastställts på årsstämma 2024-03-13. 
Årsstämman beslöt att godkänna styrelsens förslag till vinstdisposition.

Jag intygar att innehållet i dessa elektroniska handlingar överensstämmer med originalen och att
originalen undertecknats av samtliga personer som enligt lag ska underteckna dessa.

Elektroniskt underskriven av: 
Josef Nygren 
2024-04-05
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Årsredovisning

Matfiskodlarna Sverige AB

559001-4618

Styrelsen och verkställande direktören avger följande årsredovisning för räkenskapsåret 2023-01-01 –
2023-12-31.

Om inte annat särskilt anges, redovisas alla belopp i hela kronor(sek).
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FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE

VERKSAMHETEN

Allmänt om verksamheten

Matfiskodlarna Sverige AB har som huvudsakliga arbetsuppgift att utföra det operativa arbetet för den ideella
föreningen Matfiskodlarna. Bolaget och föreningen är en branschorganisation för matfiskodling och har som
övergripande målsättning att arbeta för gemensamma lösningar på de gemensamma utmaningar som den svenska
matfiskproduktionen och branschen står inför.
Verksamheten har bedrivits med utgångspunkt i den strategiskaplanen som är antagen under 2021. Den strategiska
planen beskriver övergripande hur vi planerar att arbeta både kortsiktigt och på längre sikt, i syfte att komma närmare
vår vision och våra värderingar.

Företaget har sitt säte i Lycksele.

Väsentliga händelser under räkenskapsåret
Samverkan

Matfiskodlarna har representerat branschen i flera olika nationella nätverk däribland Övervakningskommittén för havs,-
fiskeri,- och vattenbruksprogrammet. Strategin och handlingsplaner för svenskt fiske och vattenbruk 2021–2026 har
föranlett en del arbete genom deltagande i framförallt fokusgruppsmöten.
Inspel har även lämnats på Livsmedelsstrategin 2.0, både vid möte på Regeringskansliet som skriftligen.
Landsbygdsnätverket har flera tematiska grupper där vi under året varit aktiv i gruppen Hållbara Blå näringar.
Matfiskodlarna är även representerade i styrgruppen för Landsbygdsnätverket.
Matfiskodlarna är medlem i Fiskbranschens Riksförbund och har deltagit på Sjömatsforum samt styrelsemöten som
ledamot.
Blå mat - centrum för framtidens sjömat är en centrumbildning som samlar ett stort antal universitet, forsknings- och
innovationsaktörer, regioner, kommuner, organisationer och företag. Matfiskodlarna är representerade i Blå Mat genom
att vi har en plats som ledamot i ledningsgruppen samt är industrihandledare till en ungforskare. I år var årsmötet i
Vilhelmina, vilket innebar extra jobb med planering av bland annat studiebesök och planering av måltider på tema
smak
av röding och regnbåge.
Matfiskodlarna har under året genomfört flera dialog/informationsmöten med kommuner och länsstyrelser tillsammans
med medlemsföretagen.
Som tidigare år fortsätter det goda samarbetet med De recirkulerande Vattenbrukarna Sveriges Ekonomiska Förening
PO och Svenskt vattenbruk och sjömat. Samarbete har även skett med förbunden i Finland, Åland och Danmark samt
NKFV, Sjömatsfrämjandet, Swedish Pelagic Federation, Eldrimner, RISE, Sweden Food Arena, Svenskt Märkt, Djurens
Rätt, Dalarna Science Park, Region Jämtland Härjedalen med flera.
Samarbete sker även löpande med forskare på framför allt SLU, år 2021 beslutades att under 2022 – 2024 göra en
donation till forskning inom svensk fiskodling. Samarbete sker även med bland annat forskare på GU och Chalmers.
Under året har även ett antal möten och kontakter hållits med representanter från framför allt Landsbygds- och
infrastrukturdepartementet, Klimat- och näringslivsdepartementet samt närings, - miljö- och jordbruksutskotten samt
att vi arrangerade ett Riksdagsseminarium under hösten.
Matfiskodlarna har även deltagit på Mässan Nordic seafood summit i Stockholm i januari 2023 tillsammans med Nordic
Trout samt påbörjat planering av deltagande 2024, i samverkan med Fiskbranschens Riksförbund.

Kommunikation

Kommunikation i form av att synas och sprida information, nyheter och kunskap har skett både på LinkedIn, Facebook
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och på Matfiskodlarnas hemsida. Arbete med att strukturera om och uppdatera Matfiskodlarnas hemsidan har fortsatt.
Mynewsdesk har använts tillsammans med Fiskbranschens Riksförbund för framför allt pressmeddelanden. Nyhetsbrev
kommuniceras ut löpande, både till prenumeranter som att de sprids i olika medier via Matfiskodlarnas hemsida.
Under året har ett antal informations- och dialogmöten med medlemsföretagen hållits under vintern och våren, men ej
prioriterats under hösten.
Konsultbyrå har anlitats för exempelvis vissa nyhetsbrev och pressmeddelanden, förfrågningsunderlag till ny webbsida
och broschyr till mässan 2024.
Projektet Svensk fisk – ett hållbart val som omfattar produktion av informativa och opinionsväckande filmer,
Informationsinsatser och kunskapsspridning med samhällsnytta, beviljades stöd under året och har startat upp under
2023.
Offertunderlag har begärts in för ny webbsida, för att kunna söka stöd. En ansökan lämnades in under slutet av 2023.

Lagstiftning

Under året har Matfiskodlarna gett stöd till medlemmarna i flera pågående tillståndsprocesser samt stöd vid
myndighetskontakter, media och allmänhet med flera. Samordning och gemensam planering har startat upp och
fortsatt för de olika prövotidsutredningarna som medlemmarna ska genomföra de kommande åren.
Flertalet statliga utredningar och remisser har bevakats och besvarats under året från framför allt Regeringen,
Jordbruksverket och Havs- och vattenmyndigheten.
Matfiskodlarna har fortsatt arbetat för regelförändringar och för en mer rimlig tillståndsprocess. Möten har hållits med
politiken, departement och berörda myndigheter samt med andra intresse- och branschorganisationer kring behovet av
regelförändringar. Ett fortsatt samarbete och arbete sker även kring hantering av BKD med medlemsföretagen. Kontakt
har även tagits med framför allt Jordbruksverket och Landsbygds- och infrastrukturdepartementet samt politiker i
närings, - miljö- och jordbruksutskotten och regionalt/lokalt under året med anledning av Sveriges särreglering av BKD.
Matfiskodlarna genom Wenche Hansen har varit förordnad till expertgruppen för Fiske och vattenbruksutredningen,
Bioekonomistrategiutredningen samt Strandskyddsutredningen, tre utredningar som mycket tid har lagts på under året.
Fiske och vattenbruksutredningen samt Bioekonomistrategiutredningen har slutredovisats under november och
december, medan strandskyddsutredningen kommer att slutredovisas i januari 2024.

Forskning, kunskap & innovation

Planering av kurser, inom grundkurs djurskydd och odlingsteknik för fiskodlare har skett i dialog med Lysekils YH
utbildning, Nationellt kompetenscentrum för vattenbruk samt SVA. Uppstart av grundkursen har skett, både under
vintern och hösten 2023. Fördjupningskurs inom fiskhälsa och välfärd har planerats för och arrangerats i november i
Sundsvall, ett samarbete med NKFV, SVA och Matfiskodlarna. Möten har även hållits med Jordbruksverket med
anledning av den reglering som finns i djurskyddsföreskrift om krav på teoretisk utbildning. Bridges är ett EU
finansierat akvakultur initiativ med partners från Norge, Island, Sverige och Finland samt 36 associerande partners från
flera länder. Övergripande projektidén är att utveckla yrkesskolor i de deltagande länderna att bli ledande regionala
center för kompetensutveckling, kompetensförsörjning, innovation och entreprenörskap. Sveriges partner i projektet är
Gullmarsgymnasiet, Lysekils vuxenutbildning och Nordic Trout Sweden AB. Matfiskodlarna representerar
medlemsföretagen genom deltagande i bland annat arbetsgruppsmöten.
Matfiskodlarna har deltagit i rådgivningsgruppen för innovationsprojektet ”miljökassen” samt varit underkonsult till
Sweco, projektet har slutredovisats under året.
Sveriges lantbruksuniversitet, tillsammans med näringen har även fortsatt arbete med att öka kunskapen om
ackumulering och nedbrytning i sediment av fiskodlingsrelaterat material samt öka kunskapen om den oligotrofieringen
som pågår i en del vattensystem. SLU har publicerat rapporter under året. SLU har även lämnat in
forskningsansökningar till såväl Formas som Kamprad stiftelsen, besked om forskningsmedel har erhållits från
Kamprad
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Stiftelsen och förmöte har hållits under 2023 men startmöte kommer äga rum i januari 2024.
Sveriges lantbruksuniversitet och Göteborgs universitet har pågående forskningsprojekt inom hjärtproblem hos odlad
fisk samt avlivning och slaktmetoder. Resultat från dessa har delgetts vid möten samt att stödbrev har skrivits inför att
de sökt nya forskningsanslag hos bland annat Formas. Planering pågår även för att söka medel inom detta område ur
EHFVF under 2024 i samverkan med forskarna. Stöd har sökts av Matfiskodlarna ur EHFVF under 2023 för att kunna
genomföra olika nätverksmöten med andra organisationer, dialog- och informationsmöten, studiebesök mm under
2024-2026, beslut förväntas komma under början av 2024. RISE tillsammans med bl.a. Matfiskodlarna har även sökt
stör
ur EHFVP för att projekt inom ”Hållbarhet av svenskt vattenbruk - analys och framtidsscenarier för en hållbar tillväxt”.
Beslut förväntas komma under 2024 och omfattar både social,- ekonomisk som miljömässighållbarhet.

Fiskhälsa & fiskvälfärd

Sveriges lantbruksuniversitet, Vattenbrukscentrum Norr AB samt näringsrepresentanter har fortsatt arbetet med att
utveckla avelsprogrammet för regnbåge. Matfiskodlarna har deltagit på ett planeringsmöten som hållits under året.
Matfiskodlarna har erhållits stöd och påbörjat en översyn av branschriktlinjerna och framtagande av guide för
biosäkerhetsplan för öppna kassar, möten har hållits med berörda myndigheter med flera under året och ett utkast har
kommunicerats via remiss och delar har även presenterats vid Fisk kursen i Sundsvall. Projektet kommer färdigställas
under 2024.
Sveriges lantbruksuniversitet tillsammans med Matfiskodlarna driva ett satellitprojekt som omfattar att göra en
vetenskaplig kunskapssammanställning av BKD, arbetet fortgår men är försenat. Industridoktoranden, i Blå Mat, har
även sökt satellitprojekt från Blå Mat, med stöd av Matfiskodlarna, och som snart ska beviljas, gällande
uppväxtförhållandens påverkan på tarmflora hos rengbåge. I slutet av november har beslut om stöd även beviljats för
Klimatrelaterade förändringar av laxfiskars hälsa i landbaserade genomflödessystem tillsammans med SVA och
Vattenfall.

Marknad och konsument

Matfiskodlarna har arrangerat ett antal möten under början av 2023 där medlemsföretagen har fått delge varandra
kunskap om arbetet med ASC certifieringsprocessen. Fortsatt dialog har även hållits med ASC och Oppdrettsteknikk
AS
under året.

Foder och odlingstekniker

Dialog har förts med foderföretagen om kriget och inflationens effekter på fodertillverkning, leveranser och ekonomi
men även initierat en dialog om kunskap kring lågfosfor foder samt om andelen sill/strömming i foder.

FLERÅRSÖVERSIKT

2301-2312 2201-2212 2101-2112 2001-2012
Nettoomsättning 1 404 477 1 993 188 1 837 166 923 846
Resultat efter finansiella poster -74 907 -11 526 285 033 -28 299
Soliditet % 17 29 39 26

Bolaget har sänkt sina serviceavgifter till föreningarna, vilket lett till en omsättningsminskning



Matfiskodlarna Sverige AB
559001-4618

5 (10)

FÖRÄNDRINGAR I EGET KAPITAL

Aktiekapital Balanserat
resultat Årets resultat Totalt

- Belopp vid årets ingång 50 000 247 686 1 297 687
Resultatdisposition enligt bolagsstämman
- Balanseras i ny räkning 1 -1 0
- Årets resultat -73 315 -73 315
- Belopp vid årets utgång 50 000 247 686 -73 315 224 371

RESULTATDISPOSITION

Till årsstämmans förfogande står följande medel:

Balanserat resultat 247 686
Årets resultat -73 315
Summa 174 371

Styrelsen föreslår att medlen disponeras enligt följande:

Balanseras i ny räkning 174 371
Summa 174 371
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RESULTATRÄKNING 1

2023-01-01
2023-12-31

2022-01-01
2022-12-31

Rörelseintäkter, lagerförändringar m.m.
Nettoomsättning 1 404 477 1 993 188
Övriga rörelseintäkter 515 888 162 063
Summa rörelseintäkter, lagerförändringar m.m. 1 920 365 2 155 251

Rörelsekostnader
Övriga externa kostnader -867 621 -1 090 454
Personalkostnader 2 -1 120 756 -1 086 909
Av- och nedskrivningar av materiella och immateriella
anläggningstillgångar -6 686 -6 686

Summa rörelsekostnader -1 995 063 -2 184 049

Rörelseresultat -74 698 -28 798

Finansiella poster
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter 115 17 668
Räntekostnader och liknande resultatposter -324 -396
Summa finansiella poster -209 17 272

Resultat efter finansiella poster -74 907 -11 526

Bokslutsdispositioner
Förändring av periodiseringsfonder 22 698 48 662
Förändring av överavskrivningar 0 1 337
Summa bokslutsdispositioner 22 698 49 999

Resultat före skatt -52 209 38 473

Skatter
Skatt på årets resultat -21 106 -38 472

Årets resultat -73 315 1
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BALANSRÄKNING 1

2023-12-31 2022-12-31

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar

Materiella anläggningstillgångar
Inventarier, verktyg och installationer 3 6 687 13 373
Summa materiella anläggningstillgångar 6 687 13 373

Summa anläggningstillgångar 6 687 13 373

Omsättningstillgångar

Kortfristiga fordringar
Kundfordringar 11 476 33 163
Övriga fordringar 243 273 121 145
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 131 556 0
Summa kortfristiga fordringar 386 305 154 308

Kassa och bank
Kassa och bank 934 727 918 053
Summa kassa och bank 934 727 918 053

Summa omsättningstillgångar 1 321 032 1 072 361

SUMMA TILLGÅNGAR 1 327 719 1 085 734
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BALANSRÄKNING

2023-12-31 2022-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital

Bundet eget kapital
Aktiekapital 50 000 50 000
Summa bundet eget kapital 50 000 50 000

Fritt eget kapital
Balanserat resultat 247 686 247 686
Årets resultat -73 315 1
Summa fritt eget kapital 174 371 247 687

Summa eget kapital 224 371 297 687

Obeskattade reserver
Periodiseringsfonder 0 22 698

Summa obeskattade reserver 0 22 698

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder 285 455 52 279
Skulder till koncernföretag 10 312 9 312
Skatteskulder 0 45 749
Övriga skulder 582 507 573 847
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 225 074 84 162

Summa kortfristiga skulder 1 103 348 765 349

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 1 327 719 1 085 734
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NOTER

Not 1 Redovisningsprinciper

Enligt BFNAR 2016:10
Årsredovisningen har upprättats enligt årsredovisningslagen och BFNAR 2016:10 Årsredovisning i mindre företag (K2).

Materiella anläggningstillgångar
Avskrivning sker över den förväntade nyttjandeperioden.

Procent År
Inventarier, verktyg och installationer 20 5

Nyckeltalsdefinitioner
Nedan definieras nyckeltalen i förvaltningsberättelsens flerårsöversikt.

Soliditet = Justerat eget kapital / Totalt kapital Kommentar: Justerat eget kapital beräknas som eget kapital plus 79,4 %
av obeskattade reserver.

Not 2 Medelantalet anställda 2023-12-31 2022-12-31

Medelantalet anställda 1 1

Not 3 Inventarier, verktyg och installationer 2023-12-31 2022-12-31

Ingående anskaffningsvärden 33 431 33 431
Utgående anskaffningsvärden 33 431 33 431

Ingående avskrivningar -20 058 -13 372
Förändringar av avskrivningar
Årets avskrivningar -6 686 -6 686
Utgående avskrivningar -26 744 -20 058

Redovisat värde 6 687 13 373

Not 4 Rapport om årsredovisningen/årsbokslutet

Rapport om årsredovisningen enligt Rex - Svensk standard för redovisningsuppdrag har upprättats av Srf Auktoriserad
Redovisningskonsult:

Heléne Waldenstedt, Ekonomiavdelningen i Härnösand KB



Matfiskodlarna Sverige AB
559001-4618

Wenche Hansen

Wenche Hansen
Verkställande direktör
2024-02-19

Anders Beronius

Anders Beronius
Styrelseledamot
2024-02-26

Jorma Leed

Jorma Leed
Styrelseledamot
2024-02-26

Josef Nygren

Josef Nygren
Styrelseordförande
2024-02-26

Iivari Valli

Iivari Valli
Styrelseledamot
2024-02-26

Elin Mehlhorn

Elin Mehlhorn
Styrelseledamot
2024-02-19

Vår revisionsberättelse har lämnats 2024-02-29
Jag har i denna varken till- eller avstyrkt att resultaträkningen fastställs.

Ernst & Young Aktiebolag
Helena Huss

Helena Huss
Auktoriserad revisor

10 (10)

UNDERSKRIFTER
Lycksele



Rapport om årsredovisningen
Uttalanden
Vi har utfört en revision av årsredovisningen för Matfiskodlarna Sverige AB
för räkenskapsåret 2023-01-01 – 2023-12-31.

Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med
årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga avseenden rättvisande
bild av Matfiskodlarna Sverige ABs finansiella ställning per den 31
december 2023 och av dess finansiella resultat för året enligt
årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig med
årsredovisningens övriga delar.

Vi tillstyrker därför att bolagsstämman fastställer resultaträkningen och
balansräkningen.

Grund för uttalanden
Vi har utfört revisionen enligt International Standards on Auditing (ISA) och
god revisionssed i Sverige. Vårt ansvar enligt dessa standarder beskrivs
närmare i avsnittet Revisorns ansvar. Vi är oberoende i förhållande till
Matfiskodlarna Sverige AB enligt god revisorssed i Sverige och har i övrigt
fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och
ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar
Det är styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret för att
årsredovisningen upprättas och att den ger en rättvisande bild enligt
årsredovisningslagen. Styrelsen och verkställande direktören ansvarar
även för den interna kontroll som de bedömer är nödvändig för att upprätta
en årsredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare
sig dessa beror på oegentligheter eller misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen och verkställande
direktören för bedömningen av bolagets förmåga att fortsätta
verksamheten. De upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden som kan
påverka förmågan att fortsätta verksamheten och att använda antagandet
om fortsatt drift. Antagandet om fortsatt drift tillämpas dock inte om beslut
har fattats om att avveckla verksamheten.

Revisorns ansvar
Våra mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om att årsredovisningen
som helhet inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa
beror på oegentligheter eller misstag, och att lämna en revisionsberättelse
som innehåller våra uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av
säkerhet, men är ingen garanti för att en revision som utförs enligt ISA och
god revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka en väsentlig
felaktighet om en sådan finns. Felaktigheter kan uppstå på grund av
oegentligheter eller misstag och anses vara väsentliga om de enskilt eller
tillsammans rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som
användare fattar med grund i årsredovisningen.

Som del av en revision enligt ISA använder vi professionellt omdöme och
har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. Dessutom:

identifierar och bedömer vi riskerna för väsentliga felaktigheter i
årsredovisningen, vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag,
utformar och utför granskningsåtgärder bland annat utifrån dessa risker
och inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga och ändamålsenliga för
att utgöra en grund för våra uttalanden. Risken för att inte upptäcka en
väsentlig felaktighet till följd av oegentligheter är högre än för en
väsentlig felaktighet som beror på misstag, eftersom oegentligheter kan
innefatta agerande i maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden,
felaktig information eller åsidosättande av intern kontroll.

skaffar vi oss en förståelse av den del av bolagets interna kontroll som
har betydelse för vår revision för att utforma granskningsåtgärder som
är lämpliga med hänsyn till omständigheterna, men inte för att uttala
oss om effektiviteten i den interna kontrollen.

utvärderar vi lämpligheten i de redovisningsprinciper som används och
rimligheten i styrelsens och verkställande direktörens uppskattningar i
redovisningen och tillhörande upplysningar.

drar vi en slutsats om lämpligheten i att styrelsen och verkställande
direktören använder antagandet om fortsatt drift vid upprättandet av
årsredovisningen. Vi drar också en slutsats, med grund i de inhämtade
revisionsbevisen, om det finns någon väsentlig osäkerhetsfaktor som
avser sådana händelser eller förhållanden som kan leda till betydande
tvivel om bolagets förmåga att fortsätta verksamheten. Om vi drar
slutsatsen att det finns en väsentlig osäkerhetsfaktor, måste vi i
revisionsberättelsen fästa uppmärksamheten på upplysningarna i
årsredovisningen om den väsentliga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana
upplysningar är otillräckliga, modifiera uttalandet om årsredovisningen.
Våra slutsatser baseras på de revisionsbevis som inhämtas fram till
datumet för revisionsberättelsen. Dock kan framtida händelser eller
förhållanden göra att ett bolag inte längre kan fortsätta verksamheten.

utvärderar vi den övergripande presentationen, strukturen och innehållet
i årsredovisningen, däribland upplysningarna, och om årsredovisningen
återger de underliggande transaktionerna och händelserna på ett sätt
som ger en rättvisande bild.

Vi måste informera styrelsen om bland annat revisionens planerade
omfattning och inriktning samt tidpunkten för den. Vi måste också
informera om betydelsefulla iakttagelser under revisionen, däribland de
eventuella betydande brister i den interna kontrollen som vi identifierat.

 

Revisionsberättelse
Till bolagsstämman i Matfiskodlarna Sverige AB, org.nr 559001-4618
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Rapport om andra krav enligt lagar och andra
författningar
Uttalanden
Utöver vår revision av årsredovisningen har vi även utfört en revision av
styrelsens och verkställande direktörens förvaltning av Matfiskodlarna
Sverige AB för räkenskapsåret 2023-01-01 – 2023-12-31 samt av förslaget
till dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust.

Vi tillstyrker att bolagsstämman disponerar vinsten enligt förslaget i
förvaltningsberättelsen och beviljar styrelsens ledamöter och verkställande
direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Grund för uttalanden
Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Vårt ansvar enligt
denna beskrivs närmare i avsnittet Revisorns ansvar. Vi är oberoende i
förhållande till Matfiskodlarna Sverige AB enligt god revisorssed i Sverige
och har i övrigt fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och
ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.

Styrelsens och verkställande direktörens ansvar
Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget till dispositioner beträffande
bolagets vinst eller förlust. Vid förslag till utdelning innefattar detta bland
annat en bedömning av om utdelningen är försvarlig med hänsyn till de
krav som bolagets verksamhetsart, omfattning och risker ställer på
storleken av bolagets egna kapital, konsolideringsbehov, likviditet och
ställning i övrigt.

Styrelsen ansvarar för bolagets organisation och förvaltningen av bolagets
angelägenheter. Detta innefattar bland annat att fortlöpande bedöma
bolagets ekonomiska situation och att tillse att bolagets organisation är
utformad så att bokföringen, medelsförvaltningen och bolagets ekonomiska
angelägenheter i övrigt kontrolleras på ett betryggande sätt. Verkställande
direktören ska sköta den löpande förvaltningen enligt styrelsens riktlinjer
och anvisningar och bland annat vidta de åtgärder som är nödvändiga för
att bolagets bokföring ska fullgöras i överensstämmelse med lag och för att
medelsförvaltningen ska skötas på ett betryggande sätt.

Revisorns ansvar
Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed vårt uttalande
om ansvarsfrihet, är att inhämta revisionsbevis för att med en rimlig grad
av säkerhet kunna bedöma om någon styrelseledamot eller verkställande
direktören i något väsentligt avseende:

företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till någon försummelse som
kan föranleda ersättningsskyldighet mot bolaget, eller

på något annat sätt handlat i strid med aktiebolagslagen,
årsredovisningslagen eller bolagsordningen.

Vårt mål beträffande revisionen av förslaget till dispositioner av bolagets
vinst eller förlust, och därmed vårt uttalande om detta, är att med rimlig
grad av säkerhet bedöma om förslaget är förenligt med aktiebolagslagen.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för att en
revision som utförs enligt god revisionssed i Sverige alltid kommer att
upptäcka åtgärder eller försummelser som kan föranleda
ersättningsskyldighet mot bolaget, eller att ett förslag till dispositioner av
bolagets vinst eller förlust inte är förenligt med aktiebolagslagen.

Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige använder vi
professionellt omdöme och har en professionellt skeptisk inställning under
hela revisionen. Granskningen av förvaltningen och förslaget till
dispositioner av bolagets vinst eller förlust grundar sig främst på revisionen
av räkenskaperna. Vilka tillkommande granskningsåtgärder som utförs
baseras på vår professionella bedömning med utgångspunkt i risk och
väsentlighet. Det innebär att vi fokuserar granskningen på sådana
åtgärder, områden och förhållanden som är väsentliga för verksamheten
och där avsteg och överträdelser skulle ha särskild betydelse för bolagets
situation. Vi går igenom och prövar fattade beslut, beslutsunderlag,
vidtagna åtgärder och andra förhållanden som är relevanta för vårt
uttalande om ansvarsfrihet. Som underlag för vårt uttalande om styrelsens
förslag till dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust har vi
granskat om förslaget är förenligt med aktiebolagslagen.

Östersund den 29 februari 2024
Ernst & Young AB

Helena Huss

Helena Huss
Auktoriserad revisor
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